

# PLÁN

## SPOLOČENSKEJ ZODPOVEDNOSTI NA ROK 2025

mesto Žilina



---

**Pojem spoločenská zodpovednosť označuje úsilie o zodpovedné správanie, ktoré je priateľské k spoločnosti a k životnému prostrediu. Hlavným cieľom je pristupovať v rámci každodennej praxe tak, aby boli procesy a výsledky aktivít prospešné pre široký okruh ľudí. Pod pojmom spoločenská zodpovednosť je možné rozumieť aj zapájanie všetkých kľúčových partnerov do každodenných aktivít inštitúcií.**

---

Mesto Žilina v rámci svojho pôsobenia nadväzuje spoluprácu s mnohými neziskovými organizáciami, občianskymi združeniami i súkromnými spoločnosťami. Zároveň sa snaží zohľadniť pri riešení viacerých projektov aj názor občanov. Byť spoločensky zodpovedný je totiž povinnosťou obcí voči svojim občanom. Cieľom mesta Žilina je intenzívnejšie zapájanie kľúčových partnerov i občanov do každodenných aktivít mestského úradu.

Plán spoločenskej zodpovednosti mesta Žilina na rok 2025 je postavený na troch dôležitých pilieroch, ktoré sa majú rovnomerne rozvíjať, a to ekonomická, environmentálna a sociálna oblasť.

## **Dôležité sú však aj tieto oblasti:**

---

- Transparentnosť a dobrá správa verejných vecí
- Participácia obyvateľov
- Zdravie a kvalita života
- Diverzita a inklúzia



**Mesto Žilina**





## 1 EKONOMICKÁ OBLASŤ



**Základ fungovania mesta tvorí práve ekonomická oblasť, ktorá predstavuje najdôležitejší pilier. Podstatou je, aby samospráva efektívne hospodárila s finančnými prostriedkami a znižovala svoj dlh.**

**Do tejto oblasti patrí zodpovedné hospodárenie a verejné obstarávanie, zvyšovanie úrovne poskytovaných služieb občanom, odberateľské a dodávateľské vzťahy s tretími stranami a iné.**

## ROZPOČET

Samospráva mesta Žilina bude v roku 2025 hospodáriť s vyrovnaným rozpočtom, ktorý bol v uplynulom roku schválený mestským zastupiteľstvom v celkovej výške 122,31 mil. eur. Je súčasťou programového rozpočtu na obdobie troch rokov (2025 – 2027). Financovanie väčších investícií je naplánované prostredníctvom eurofondov. Návrh rozpočtu pre aktuálny rok je zostavený prioritne na základe očakávaných príjmov od štátu a vlastných príjmov mesta. Na výdavkovej strane je zostavený ako programový, t. j. zdôrazňujúci vzťah medzi rozpočtovými výdavkami a očakávanými výstupmi i výsledkami uskutočňovaných rozpočtových programov. Bol navrhnutý úsporne s cieľom zabezpečiť kvalitu služieb a infraštruktúry na území mesta Žilina minimálne na úrovni porovnateľnej s predchádzajúcim obdobím. Prostredníctvom efektívneho využitia financií má mesto tiež ambíciu prispievať k udržateľnému rozvoju.

Mnohé zmeny týkajúce sa hospodárenia slovenských samospráv v roku 2025 budú predstavovať výzvy, avšak mesto s nimi počíta. Súvisia s legislatívnymi opatreniami tzv. konsolidačného balíčka, s úpravou sadzieb DPH a dopadom na mestskú kasu, plánovaným zvýšením výdavkov za energie, či s novelou zákona o financovaní škôl a školských zariadení. Všetky nevyhnutné zmeny vo finan-

covaní v priebehu roka budú riešené tak, aby v maximálnej miere rešpektovali na jednej strane potreby občanov a mesta i jeho priority, no na druhej strane obmedzené finančné možnosti, ktoré samospráva má.



**Samospráva mesta Žilina bude v roku 2025 hospodáriť s vyrovnaným rozpočtom, ktorý bol v uplynulom roku schválený mestským zastupiteľstvom v celkovej výške 122,31 mil. eur.**

## PLÁNY VO VEREJNOM OBSTARÁVANÍ V ROKU 2025

Snaha vedenia mesta o maximalizáciu transparentnosti a efektívnosti v procesoch verejného obstarávania za spolupôsobenia legislatívnych zmien vyústila do využívania plne elektronického systému elektronickej platformy pri realizácii zákaziek s hodnotou nad 10-tisíc eur, vďaka čomu došlo nielen k minimalizácii „papierových“ procesov, ale aj k eliminácii potenciálnych negatívnych vplyvov subjektívneho faktora na priebeh a výsledok verejných obstarávaní. Nad rámec zákonných povinností sú všetky povinne zverejňované verejné obstarávania na dobrovoľnej báze iniciatívne zasielané naďalej aj potenciálnym záujemcom najmä z radu lokálnych dodávateľov, ktorí mesto požiadali o zaradenie do zoznamu oslovovaných subjektov (mailing listu).

Mesto sa v snahe optimalizácie interných procesov snaží využívať aj inovatívne postupy verejného obstarávania, či už ide o dynamický nákupný systém alebo zavedenie multikriteriálneho hodnotenia, ktoré vedie k zrýchleniu verejných obstarávaní a tiež k ich efektívnejšiemu hodnoteniu.



## ROZVOJ INOVÁCIÍ A TECHNOLOGIÍ

Mesto spolupracuje s výskumnými centrami v oblasti inovácií a technológií, aby sa podporil vznik technologických parkov a podnikov zameraných na zelené technológie. Inovačné centrum INOVIA, ktorého zriaďovateľom je aj mesto Žilina, sa v roku 2025 zameriava na systematickú podporu inovačného ekosystému, startupov a technologického rozvoja v regióne prostredníctvom komplexu podujatí. Aktivity prispievajú k budovaniu znalostnej ekonomiky regiónu, podpore inovačného potenciálu subjektov a k upevňovaniu pozície Žiliny ako významného centra technologického rozvoja na celonárodnej i medzinárodnej úrovni.

### Kľúčovými aktivitami v rámci rozvoja inovácií a technológií pre rok 2025 budú:

- Festival inovácií (najväčšie podujatie svojho druhu v regióne)
- Ocenenie Inovácia Žilinského kraja
- Festival študentskej podnikavosti
- CEE Startup Voucher
- CODECON (najväčšia konferencia slovenských vývojárov softvéru)
- Enterprise Europe Network
- Inšpiratívne komunity
- Startup Weekend Žilina 2025



Festival inovácií 2024 organizovalo v minulom roku inovačné centrum mesta INOVIA. (zdroj foto: inovia.sk)

## 2 ENVIRONMENTÁLNA OBLASŤ



**Ekologická udržateľnosť je aktuálne vo svete čoraz častejšie skloňovanou témou a moderné ekologické riešenia sa stávajú samozrejmosťou. Zámerom samosprávy mesta je uprednostňovať také projekty, ktoré podporujú udržateľný rozvoj a ochranu životného prostredia i zdravia obyvateľov.**

### STAROSTLIVOSŤ O ŽIVOTNÉ PROSTREDIE A ZELENÉ MESTSKÉ PLOCHY

Mesto Žilina bude v zmysle stratégie a akčného plánu adaptácie na nepriaznivé dôsledky zmeny klímy na území mesta pokračovať v nových výsadbách a starostlivosti o existujúcu zeleň. Plánovaná výsadba sa uskutoční počas jari a jesene v rôznych lokalitách Žiliny. Ako náhrada za výrubu sa vysadí líniová a solitérna stromová vegetácia, a to 122 stromov a 985 kusov krov. Rovnako tak bude realizovaná výsadba trvalkových záhonov a letničiek na území mesta ako opatrenie na zvýšenie estetiky mestského prostredia a pre účely znižovania dopadu klimatických zmien. Do vybraných lokalít mestských častí bude inštalovaná mobilná zeleň a v existujúcich záhonoch drevené plôtky pre potreby ochrany vysadených rastlín. Na vybraných novo vykonaných výsadbách budú osadené edukačné a informatívne cedulky pre zvýšenie informovanosti verejnosti o zeleni.

Obnoviť verejný priestor v Žiline a uplatniť v ňom účinné vodozadržné opatrenia hodlá tiež mesto v tomto roku cez projekty revitalizácie verejných priestranstiev ako napríklad vnútroblokov na sídlisku Hliny (na uliciach Jarná, Čajakova a Lichardova). Účelom projektu revitalizácie vnútrobloku na uli-



ci Jarná je zníženie prehrievania vnútrobloku v letných mesiacoch, zníženie sálavého tepla, prašnosti a hluku, ktoré nepriaznivo pôsobia na obyvateľov. Nepriepustné spevnené plochy budú vymenené za vodopriepustné povrchy. Vnútroblok na ulici Čajakova čaká vybudovanie dažďovej záhrady, ktorá poslúži na zachytávanie a efektívne využitie dažďovej vody. Súčasťou plánovanej revitalizácie vnútrobloku na ulici Lichardova bude napríklad aj výsadba nového zeleného námestia pred základnou školou.

K rozšíreniu zeleno-modrej infraštruktúry na sídlisku Vlčince má prispieť v budúcnosti aj pripravovaný projekt vybudovania Hillparku.

## EKOLOGICKÉ FORMY DOPRAVY

V rámci podpory ekologických foriem dopravy a znižovania emisií samospráva systematicky pripravuje opatrenia pre podporu udržateľných spôsobov dopravy. Okrem neustálej podpory hromadnej verejnej dopravy sa mesto bude aj v aktuálnom roku intenzívne venovať budovaniu kvalitnej, bezpečnej a tiež ucelenej cyklistickej infraštruktúry vrátane kompletnej cyklistickej vybavenosti (cykloprístrešky, cyklostojany, bikeboxy, servisné stojany). V roku 2025 dôjde dobudovaním úsekov cyklistických trás k vytvoreniu komplexného prepojenia medzi sídliskami Vlčince a Solinky. Od jari je opäť v prevádzke systém zdieľania verejných bicyklov tzv. bikesharing, ktorý má pomáhať zvýšiť využívanie bicyklov v mestskom prostredí. Súčasťou koncepcie mesta pre rozvoj udržateľnej dopravy je nová parkovacia politika, ktorej cieľom je postupná regulácia všetkých častí mesta. Tento rok bude mesto pokračovať v rozšírení rezidentského parkovania na sídlisku Solinky, podobne ako od začiatku roka v rámci zavedeného systému na sídlisku Hájik. Statická doprava je jedným z nástrojov ako regulovať dynamickú dopravu a zároveň podporovať udržateľnú mestskú mobilitu. Mesto Žilina je tiež partnerom projektu NXT LVL PARKING, ktorého cieľom je aj naďalej podporovanie a zabezpečenie efektívnejšej, ekologickejšej a udržateľnejšej mestskej mobility.



Pre Žilinčanov je aktuálne k dispozícii 195 bicyklov BikeKIA.

Každoročne, rovnako aj v roku 2025, sa mesto plánuje zapájať do celoslovenských kampaní zameraných na podporu udržateľnej mestskej mobility a ochranu životného prostredia:

- **Do práce na bicykli** – súťaž má podporovať alternatívne spôsoby dopravy. Medzi súťažnými tímami nikdy nechýbajú ani zamestnanci mestského úradu.

- **Európsky týždeň mobility** – upozorňuje na možnosti ekologických druhov dopravy. Počas tohto podujatia sú pre Žilinčanov pripravené viaceré aktivity – cykloraňajky pre cyklistov i kolobežkárov, bezplatná doprava mestskou hromadnou dopravou pre všetkých cestujúcich, bezplatná kontrola a oprava bicyklov, zábavno-vzdelávacie aktivity pre širokú verejnosť, ukážka udržateľného využitia uličného priestoru a i.

Mesto každoročne počas Dňa bez áut plánuje podporovať a zdôrazňovať význam mestskej hromadnej dopravy ako ekologického a ideálneho typu dopravy v mestskom priestore.

V rámci projektu bezpečných ulíc budú usporadúvané s vybranými základnými školami aktivity s deťmi zamerané na mobilitu, bezpečné ulice, ovzdušie.

## EKOLOGICKÉ SPRÁVANIE OBČANOV

Samospráva prostredníctvom svojich komunikačných platforiem aj naďalej zamýšľa priebežne vyzývať občanov a informovať ich o správnom separovaní odpadu vrátane biologicky rozložiteľného komunálneho odpadu, o zdravom kúrení, nevypaľovaní tráv predovšetkým v jarnom období alebo aj o používaní prírodných dekorácií na hrobch svojich blízkych.

Samospráva v roku 2025 plánuje pokračovať v optimalizácii odpadového hospodárstva cez kampane na množstvový zber, ktorého možnosť zatiaľ zaviedla pre obyvateľov Žiliny v rodinných domoch s cieľom znížiť produkciu zmesového odpadu, zvýšiť separovanie a zároveň znížiť ekonomické náklady. Tento moderný spôsob triedenia odpadu plánuje mesto Žilina postupne zavádzať v rámci komplexnej bytovej výstavby, pre malé bytové domy.

S cieľom podporiť verejnosť v ekologickom správaní mesto v roku 2025 organizuje kampane v rámci iniciatívy Upracme Slovensko. Budú zahŕňať viacero aktivít súvisiacich s čistením mesta po zime, určených pre žiakov základných škôl, ale aj dospelých, pre zamestnancov mestského úradu, ako aj súkromných organizácií a firiem.

Mesto Žilina je tiež partnerom projektu CLIMAAX, ktorého hlavným cieľom je podpora implementácie adaptačnej stratégie EÚ a príprava a plánovanie odolnosti voči zmene klímy (hodnotenie rizík a dopadov klimatických zmien na regionálnej úrovni).

Pri príležitosti Dňa Zeme 30. apríla mesto zorganizuje v Sade na studničkách program pre všetky vekové kategórie venovaný životnému prostrediu. Tohtoročnou nosnou témou je voda.



Plánovaná komunitná výzva v súvislosti s výsadbou nových stromčekov v Lesoparku Chrašť, ktorá je určená pre všetkých, predstavuje jedinečnú príležitosť pozitívne prispieť v boji proti klimatickým zmenám. Na jar si budú môcť školy, firmy i verejnosť v Sade slobody adoptovať ovocný strom, o ktorý sa budú pod vedením odborníka celoročne starať. Mesto Žilina dodá stromčeky a dozor nad výsadbou zabezpečí odborný lesný hospodár.

## STAROSTLIVOSŤ O ZVIERATÁ

V spolupráci so Žilinským útulkom pre psov v Mojšovej Lúčke a Žilinským útulkom pre mačky na Závodskej ceste mesto Žilina pokračuje v starostlivosti o túlavé mačky a psy a poskytovaní niekoľkotisícových príspevkov na prevádzku útulkov i veterinárne úkony. Súčasťou ochrany životného prostredia je aj starostlivosť o túlavé zvieratá, v ktorej hodlá mesto pokračovať.



V spolupráci so žilinskými útulkami sa mesto stará o túlavé zvieratá.

## ZNIŽOVANIE EMISIÍ CO<sub>2</sub>

Pre samosprávu aj v roku 2025 bude Energetická spoločnosť mesta Žilina, s.r.o zabezpečovať všetky energetické činnosti v oblasti inžinieringu, integráciu inteligentných technológií, podporu pre elektromobilitu, hospodárnosť spotreby všetkých energií, realizáciu a prevádzku obnoviteľných zdrojov energie a v rámci komunitnej energetiky zdieľanie takto vyrobenej energie pre všetky subjekty mesta.

V súčasnosti mesto upravilo pôvodne zamýšľaný počet fotovoltaických zdrojov zo sedem na štyri s celkovým inštalovaným výkonom 500kW. Predpokladaná ročná fotovoltaická výroba 450MWh elektrickej energie z týchto obnoviteľných zdrojov je ekvivalent úspory CO<sub>2</sub>=231tisíc kg/rok.

### 3

## SOCIÁLNA OBLASŤ



**V rámci sociálnej oblasti ako piliera spoločenskej zodpovednosti, sú ťažiskové tieto aspekty:**

- **Práca a pracovné záujmy zamestnancov – sú ovplyvňovaní pracovnými podmienkami a pracovnými vzťahmi v organizácii;**
- **Sociálna starostlivosť o obyvateľov a zabezpečenie ich sociálnych potrieb.**

**Sociálnou výzvou je v tejto záležitosti vytváranie pridanej hodnoty pre zamestnancov, komunitu a spoločnosť.**

### STAROSTLIVOSŤ O ZAMESTNANCOV

V roku 2025 zamestnanci mestského úradu budú môcť opäť využívať rôzne finančné a sociálne benefity i benefity na regeneráciu pracovnej sily. Obľúbená flexibilita pracovného času spočíva v skrátanom a pružnom pracovnom čase. K výhodám pre zamestnancov naďalej patrí aj nárok na dovolenku 5 dní nad rámec Zákonníka práce, voľný vstup na mestskú plaváreň, zvýhodnený vstup do mestského divadla, možnosť využívať rekreačné zariadenie na regeneračný pobyt a iné možnosti zúčastňovať sa na spoločenských a športových aktivitách.

### STAROSTLIVOSŤ O OBYVATEĽOV

Sociálne služby mesta Žilina sú zabezpečované v súlade s potrebami občanov. Občanom s ťažkým zdravotným postihnutím alebo s nepriaznivým zdravotným stavom, ako aj občanom v dôchodkovom veku či v nepriaznivej sociálnej situácii samospráva aj naďalej zabezpečuje na území mesta Žilina tieto sociálne služby: prepravná služba, domáca opatrovateľská služba, starostlivosť v



zariadení pre seniorov, sociálne poradenstvo, stravovanie v jedálni, stravovanie prostredníctvom výdajne stravy i prostredníctvom donášky stravy do domácnosti (v závislosti od voľných kapacít), monitorovanie a signalizácia potreby pomoci s použitím telekomunikačných technológií umožňujúca predchádzať vzniku krízovej sociálnej situácie alebo zabezpečiť jej riešenie. Cieľom mesta je podporovať rôzne aktivity, ktoré štandardne nedokáže zastrešiť štát, samospráva alebo verejnoprávne inštitúcie. Ide o pomoc obyvateľom v situáciách, keď si ju nevedia zabezpečiť sami.

Mesto zabezpečuje opatrovateľskú službu počas pracovných dní pre približne 160 seniorov, prostredníctvom zhruba 59 opatrovateliek. Tie navštevujú občanov odkázaných na pomoc inej osoby pri úkonoch sebaobsluhy, starostlivosti o domácnosť a pri základných sociálnych aktivitách. Výhodou pre klienta a jeho rodinu je, že terénna sociálna služba sa vykonáva v prirodzenom prostredí jeho domácnosti, čo umožní väčšiu dôstojnosť a nezávislosť. V rámci existujúcich komunitných centier v Žiline sa mesto neustále usiluje o skvalitňovanie terénnej sociálnej práce, sociálnych služieb krízovej intervencie poskytovaných fyzickým osobám v nepriaznivej spoločenskej situácii. Komunitné centrá prioritne sociálnu službu seniorom neposkytujú, zameriavať sa budú hlavne na sociálne poradenstvo a pomoc pri uplatňovaní práv. Samospráva mesta Žilina sa usiluje zlepšovať podmienky aj pre hendikepovaných a zdravotne znevýhodnených ľudí, a to podporovaním procesu debarierizácie priestranstiev mesta, ktorá bude realizovaná aj v roku 2025. Aj vďaka tomu sa skvalitní začlenenie občanov s hendikepom do bežného života. Možno spomenúť napríklad plánované projekty modernizácie základných škôl na sídlisku Hliny, kde sa má tento rok v areáloch škôl rekonštrukciou zabezpečiť bezbariérový prístup.



**Mesto zabezpečuje opatrovateľskú službu pre približne 160 seniorov.**

Mestské nadácie v Žiline dlhodobo pomáhajú ľuďom v núdzi a aj naďalej budú podporovať talentované deti, zveľaďovať verejný priestor či uskutočňovať projekty na skvalitnenie života obyvateľov mesta. Prostredníctvom Nadácie mesta Žilina bude poskytovaná pomoc zdravotne postihnutým, seniorom, matkám s deťmi v núdzi, chorým a nevládnym občanom, deťom a mládeži, ktorí potrebujú najmä zdravotnú rehabilitáciu a špeciálne pomôcky. Žilinská komunitná nadácia bude pokračovať v úsilí o rozvoj športovej infraštruktúry v Žiline, v podpore komunity v oblasti športu a vzdelávania, pomoci pri organizovaní mimoriadnych športových podujatí i podpore výnimočne úspešných športovcov.

Mesto Žilina naďalej plánuje zabezpečovať služby zamerané nielen na riešenie krízových životných situácií, ale aj na rôzne voľnočasové aktivity pre deti, mládež a seniorov. Na podporu rodín s deťmi na území mesta sa hodlá pokračovať v poskytovaní sociálnej služby v zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa. Za účelom skvalitnenia poskytovania sociálnych služieb pre svojich občanov bude samospráva mesta aj v roku 2025 pokračovať v spolupráci s viacerými organizáciami ako napr. Slovenský Červený kríž – územný spolok Žilina, Diecézna charita Žilina, Návrat o. z. , Asociácia Nepočujúcich Slovenska, Belasý motýľ, o.z., Agentúra osobnej asistencie Žilina, IPčko, o.z., zariadenia opatrovateľskej služby, zariadenia pre seniorov, Nadácia ŽSK a ďalšími organizáciami, ktorých cieľom je pomáhať ľuďom v nepriaznivej sociálnej situácii. Mesto Žilina aj v roku 2025 plánuje podporovať neverejných poskytovateľov sociálnych služieb, prostredníctvom ktorých bude zabezpečovaná sociálna služba pre svojich občanov. Na tento účel je v rozpočte vyčlenená suma 415 000 €.

## TRANSPARENTNOSŤ V KOMUNIKÁCIÍ S VEREJNOSŤOU

V transparentnejšej komunikácii mieni samospráva mesta pokračovať rovnako v aktuálnom roku za pomoci prieskumov, ankiet a dotazníkov. Možno spomenúť napríklad online prieskum verejnej mienky na zistenie spokojnosti obyvateľov rodinných domov s modernizáciou odpadového hospodárstva. V pláne je aj interaktívnejšie riešenie prípadov v rámci platformy „Podnet pre mesto“, ktorú môžu občania využiť na svoje podnety a pripomienky.

## PARTICIPÁCIA OBYVATEĽOV

Participácia obyvateľov na diania v meste úzko súvisí s budovaním vzťahov mesta Žilina s verejnosťou. Docieliť bližší vzťah občana k mestu majú pomôcť aj aktivity za účasti kľúčových predstaviteľov mesta. Prostredníctvom plánovaných stretnutí s občanmi po volebných obvodoch v máji a v júni sa zintenzívni komunikácia s verejnosťou. Mesto tak umožní občanom lepšie participovanie vo verejných záležitostiach i spolupodieľanie sa na rozhodovacích procesoch.





Prostredníctvom plánovaných stretnutí s občanmi po volebných obvodoch v máji a v júni sa zintenzívni komunikácia s verejnosťou.

## DOBROVOĽNÍCTVO, PODPORA INICIATÍV A VZDELÁVANIE MLADÝCH

K zvýšeniu angažovanosti občanov vo verejnom dianí chce mesto prispieť taktiež organizovaním dobrovoľníckych aktivít na rôznych podujatiach, ktoré usporiada aj v roku 2025. Mesto hodlá i naďalej udržiavať blízke vzťahy s mládežníckymi organizáciami zaoberajúcimi sa dobrovoľníctvom. Minuloročnou výzvou mesto nadobudlo viac ako 20 registrovaných dobrovoľníkov v rámci databázy odboru kultúry, ktorí boli oboznámení, že v prípade potreby pomoci budú priebežne oslovovaní. Mestský úrad si zabezpečuje dobrovoľnícku pomoc v oblasti kultúry taktiež cestou podpísaného Memoranda o partnerstve a spolupráci medzi mestom a organizáciou SYTEV, ktorá administruje dobrovoľníkov vrátane zmluvných vzťahov. Klubovňa pre mládež v priestoroch Centra voľného času je miestom, kde sa môžu stretávať nielen dobrovoľníci.

Príležitosť zapojiť sa do jarného upratovania v rámci mesiaca čistoty majú dobrovoľníci prostredníctvom iniciatívy za čistejšiu planétu – Upracme Slovensko.

Možno spomenúť taktiež získavanie dobrovoľníkov na pomoc s aktivitami na Majstrovstvách Európy vo futbale do 21 rokov. Počas júna sa odohrajú zápasy aj v Žiline. Mesto bude oslovovať na toto podujatie dobrovoľníkov na aktivity

v rámci viacerých agend. Plánuje zabezpečiť pomoc aj prostredníctvom dobrovoľníckej databázy, ktorou disponuje v rámci odboru kultúry.

Mesto bude pokračovať v podporovaní iniciatív zameraných na vzdelávanie mladých ľudí o dobrovoľníctve, zodpovednosti k životnému prostrediu či sociálnej spravodlivosti. Samospráva hodlá participovať tento rok aj na vzdelávacích aktivitách pre žiakov základných i deti z materských škôl. Napríklad na jar 2025 sa budú organizovať besedy zamerané na ekológiu, environmentalistiku a separovanie odpadu.



Enviromentálna beseda zameraná na minimalizáciu odpadu na ZŠ Jarná

## PODPORA KULTÚRY

Okrem podpory vo forme grantov v oblasti kultúry mesto chce dávať príležitosť taktiež domácim umelcom účinkovať na kultúrnych podujatiach či výstavách, ktoré sa v Žiline pravidelne konajú a umožňujú rozvíjanie miestnej kultúry a identity. V spolupráci s ďalšími partnermi mesto pripravuje v Žiline každoročne napríklad Staromestské slávnosti či Žilinské kultúrne leto. Odprezentovať sa budú môcť aj lokálni hudobníci.





Žilinské kultúrne leto 2024 (Dožinky)

## KONCEPCIA ROZVOJA MESTA

Samospráva od začiatku roka postupne vykonáva kroky v rozhodovaní o aktualizácii územného plánu mesta, pričom sa v rámci navrhnutých zmien a doplnení zohľadnia nové zámery mesta a požiadavky vychádzajúce z podnetov obyvateľov, verejnosti ako aj investorov. Možno zdôrazniť, že vďaka prijatému návrhu bude môcť mesto pokračovať v odstraňovaní reklamných zariadení. Navrhovaná regulácia výrazne prispeje k redukcii reklamného smogu a zároveň prinesie reklamu v kultivovanej podobe a v akceptovateľnom rozsahu. Prispeje sa tým tiež ku kultivácii verejného priestoru, nakoľko reklama ako jeho neoddeliteľná súčasť bude okolie dotvárať v prijateľnejšej forme.

**Služby verejnej správy a samosprávy sú službami pre spoločnosť, ktorá požaduje dôveryhodnosť, otvorenosť a zodpovednosť, transparentnosť, spolupracovať s každým vnútri i mimo organizácie a maximálne priblíženie sa k občanovi. Plnenie týchto požiadaviek je cieľom konceptov zodpovedného správania.**

**Spoločenská zodpovednosť má z dlhodobého hľadiska priniesť pozitívny dopad na samosprávu, jej zamestnancov a predovšetkým na občanov a celkový vzhľad a rozvoj mesta.**



**Mesto Žilina**



